

证券代码: 300072

股票简称:三聚环保

公告编号: 2018-117

北京三聚环保新材料股份有限公司 关于"一县一品"绿色农业生产示范区获得 成果验收证书的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

北京三聚环保新材料股份有限公司(以下简称"三聚环保"或"公司")全资子公司北京三聚绿能科技有限公司(以下简称"三聚绿能")实施的"一县一品"绿色农业生产示范区近期通过了农业农村部全国农业技术推广服务中心组织的成果验收,并获得了《"一县一品"绿色农业生产示范区成果验收证书》。

一、"一县一品"绿色农业生产示范区背景概述

为积极响应国家乡村振兴战略要求,坚持质量兴农、绿色兴农、品牌强农,围绕农作物秸秆肥料化利用,助力化肥减量增效和农业绿色发展,根据农业农村部全国农业技术推广服务中心统一安排,三聚绿能依托其与南京农业大学共同开发的具有自主知识产权的"农作物秸秆炭化还田-土壤改良"关键核心技术,承担了"一县一品"绿色农业生产示范任务。

"秸秆炭化还田-土壤改良技术"2017年8月通过中国石油和化学工业联合会组织的技术成果鉴定,专家一致认为"成果创新性强,具有完全自主知识产权,秸秆炭化、生物质炭复合肥制备技术、工业化规模国际领先"。具体内容详见2017年8月21日披露于中国证监会创业板指定信息披露网站的《关于"农作物秸秆炭化还田-土壤改良技术开发与应用"获得科学技术成果鉴定证书的公告》(公告编号:2017-064)。2018年7月,农业农村部印发《农业绿色发展技术导则(2018—2030年)》,将生物炭基肥料等新产品及其生产工艺列入我国未来10年农业绿色发展集成示范。

三聚绿能配合农业农村部"农业质量年"活动,开展秸秆炭化还田技术试验 示范推广行动,破解农作物秸秆"收、储、运、用"四大难题,打造农作物秸秆



收集-炭化-还田-作物种植-特色农产品产业链,力争用五年时间,在全国范围内 打造一批以生物炭基肥料应用为基础的农业绿色生产示范区,集成熟化模式,加 大推广力度,打造"一县一品"生态农业联合品牌,建成一批标准化、规模化、 品牌化绿色生产示范样板。双方共同探讨生物炭基肥料监测评价机制,强化农业 生产过程技术集成,做到良肥良种良地良机结合,建立从农田到市场的全链条全 信息的农产品质量安全追溯体系和农产品展示、体验、品尝和销售平台,促进一 二三产业融合发展及农业质量提升,助力农业转型升级。

2018年,首批示范区建设在内蒙古莫旗、黑龙江建三江前进农场、黑龙江五常市、安徽宿州市、甘肃民勤县、黑龙江逊克县、山西广灵县等地,种植包括水稻、大豆、玉米、谷子、葵花籽等多种作物,示范区面积近百万亩。在绿色农业生产示范区建设过程中,通过测土配方施肥技术和科学种植管理,实现了农作物种植过程中水源、土壤、重要生长阶段的全过程跟踪,建立了从农田到市场的农产品质量安全追溯体系。2018年9月14日-18日,由全国农业技术推广服务中心组织,与中国石油和化学工业联合会、三聚绿能共同主办了"走进一县一品绿色农业生产示范区记者行活动"。与中国农资传媒等4家行业媒体的记者共同走访、观摩内蒙古莫旗和黑龙江五常市、黑龙江农垦建三江管理局的3处绿色农业生产示范区,切实了解"秸秆炭化还田一土壤改良技术"的实际应用和三聚地沃炭基肥料的使用效果,并按照农业农村部高产创建测产验收方法由当地农技部门工作人员共同进行了测产。作物收获后,三聚绿能已将示范区生产的部分农作物以"绿源荟"品牌推入市场,完成了绿色农产品全产业链的闭环。

多年研究试验表明: "秸秆炭化还田-土壤改良技术"是现阶段秸秆综合利用的最佳途径,适合中国国情,可持续性地改良土壤,不断促进农作物品质的提升。2018年绿色农业生产示范区成果显示:施用三聚地沃生物炭基肥料的农作物,在肥料养分降低10%-20%的同时,农作物产量平均提高15%以上,品质均大幅度提升。更重要的是,通过现场观测,施用生物炭基肥料的耕地土壤明显变得松软,土壤团粒结构得到改善,作物根系更加发达,实现了土壤的可持续性改良。

二、成果验收及结论

验收专家组听取了成果总结汇报和部分合作企业工作汇报,审阅了"一县一



品"绿色农业生产示范区验收总结报告。经质询讨论,形成如下验收意见:

- 1、提供的材料齐全,符合验收要求。
- 2、"一县一品"绿色农业生产示范在6省(自治区/直辖市)13个县(区),精选当地6种特色作物和合作种植企业,建立了秸秆炭化还田土壤改良全产业链示范区。示范区采用生物炭基肥料和测土配方施肥技术,在肥料养分降低10%-20%的同时,示范区作物产量平均提高15%以上,产品品质均得到不同程度的提高。
- 3、采用生物炭基肥料实施的"一县一品"绿色农业生产示范,把秸秆炭化还田、土壤改良培肥、测土配方施肥等技术有机集成,具有秸秆循环利用、化肥减施、土壤培肥、抗逆增产提质等多重功能,符合农业高质量发展、绿色发展的需求,可以大规模推广应用。

专家组同意通过验收。建议加快形成技术标准和规范,加大技术推广应用力度。

三、对公司的影响及意义

2018年"一县一品"绿色农业生产示范区建设得到了中粮集团、北大荒集团等大型企业、地方政府和金融机构的大力支持。随着此次国家农业技术主管部门对三聚环保"秸秆炭化还田-土壤改良技术"为基础的绿色农业生产示范成效的高度认可,将对三聚环保开展相关业务带来积极地推动作用。

未来,公司将按照示范、服务、分享的工作思路,进一步加强与农业农村部全国农业技术推广服务中心的合作,建立国家级"秸秆炭化还田土壤改良"示范区,促进先进生物质炭技术的规模化市场应用,构建合作、共赢、高效的绿色农业生产经营体系,服务国家乡村振兴战略并全面提升企业效益。

特此公告。

北京三聚环保新材料股份有限公司 董事会 2018年11月27日

